



“锦上添花” 五岔子大桥旁又添网红桥

成都高新区中和街道五岔子大桥引发的追捧热度尚未褪去,最近,附近又有一座造型别致的人行天桥走红了:只见两朵硕大的喇叭状建筑矗立在纯白色的桥体上,整体风格明快简约,有网友亲切形象地称之为“大蘑菇”。“这座桥不仅连接了中和片区与天府软件园,为上班族带来了便利,同时也是一条幸福的上学路。”中和街道姐儿堰社区党委书记陈黔渝告诉记者,中和片区不少孩子就读于桥对面的菁蓉小学,“有了这座桥,家长们上班更近了,孩子们上学也更近、更安全了。成都实施的幸福美好生活十大工程中提到,要让上班的路、回家的路更加舒心美好,锦江上的这座人行天桥正铺就了这样一条路。”

据陈黔渝介绍,这座人行天桥是以“锦上添花”为设计概念,“锦江犹如一缎秀美的锦绣,桥则是锦上添花,景观平台则是盛开的马蹄莲造型。”象征高新区锦江边盛开着一朵朵“创新之花、科技之花、未来之花”。



“网红桥”近景。

马蹄莲“锦上添花”

这座老成仁路跨锦江人行天桥位于天府大道以东730米,起于滨江路文化休闲平台,跨越锦江及两岸滨江规划步道与湖心竹岛,止于老成仁路人行道。

天桥桥梁全长213米,标准段全宽8米,有两个桥墩,桥墩处桥面设置观景平台,平台中心那两朵“大蘑菇”“大喇叭”,其实是膜结构的马蹄莲造型,宽度由8米渐变为15米。值得一提的是,马蹄莲造型景观还可成为给路人提供遮风避雨的观景平台。

老成仁路跨锦江人行天桥的建成,有效缓解了该路段、路口的交通压力,老成仁路、滨江路天府大道路网也由此得到疏通,中和片区居民前往天府软件园以及周边居民的出行将更加便利。

据悉,3月中旬,沿桥梁外侧还将全线栽植鲜艳的三角梅,桥梁外立面将进一步得到美化;此外,马蹄莲面膜底部的动态图案投影设备将于3月底调试并投入使用。届时,动态的画面同波光粼粼的江水相映成趣,又会是一番别样的景象。

“上学之路”便捷安全

3月8日一早,高新区菁蓉小学的上百名师生从新开的后校门走进了学校。在气球和鲜花簇拥的小门外,还新近打通了一条160米长的专用通道,直接连通锦江绿道和新建成的老成仁路跨锦江人行天桥,让中和片区的孩子们上学路程缩短至10余分钟。

当天,家住中和街道的刘婆婆带着一年级的孙子走了最新的上学路线。“以前带孙子上学,都要花

近半个小时的时间,不仅要坐公交,还要过一条大马路,我们一老一小觉得挺不安全的。”她说,天府软件园里面为学生修了一条通道,直通学校后门,既方便又安全。比起走正校门,要节省10来分钟,可以说真是“一道幸福门、一条幸福路”。

小学五年级的杨同学每天都要骑车上学、回家,路上也要花半小时从天府大道绕行。“现在,通过跨越锦江的人行天桥,再到学校后校门,只要五六分钟。而且这座人行天桥很漂亮,风格很特别,上学路上觉得心情很好。”杨同学高兴地说道。

竹岛将变“生态公园”

从人行天桥梯步下行便可来到竹岛。竹岛面积42亩,自然天成,因锦江水环

绕,原竹木成林,故名竹岛。之前有网友爆料称,天桥修好后,竹岛上的房子将会拆除并进行整体打造,不过目前尚未动工。此前,高新区管委会在“问政四川”回复网友询问时透露,竹岛已策划进行外观打造,初步实施方案已基本完成,等高新区管委会审批后就将实施。

据陈黔渝介绍,上世纪九十年代竹岛开发时陆续修建了度假村、竹岛酒店等,十多年前,一度成为周边居民主要的健身和活动场所。如今,除了一家私立幼稚园独守孤岛外,其他设施逐渐荒废。社区为了杜绝日益突出的安全隐患,于2019年4月对其进行了封闭处理。

陈黔渝直言,多年来,社区居民翘首以盼,为竹岛公园的未来憧憬良多,“如果能将竹岛公园建成绿树成荫的生态公园,一并解决姐儿堰社区居委会办公场所,并将公共健身设施、公共服务设施安排其中,加上竹岛公园地理位置优越,对它的打造一定会大大提升周边数万居民的生活品质、生态环境品质。同时,完善社区公共服务配套设施,可大大提升政务服务能力。”目前,项目建设策划方案已出,“一旦批复,社区将加快打造竹岛公园,大幅提升周边环境,提升中和街道‘公园城市’形象,消除安全隐患,解决辖区居民健身活动场所,产生明显的社会效益。”

华西社区传媒记者 冯涔
街道供图

赞! 这座建筑荣获“鲁班奖”

近日,中国建筑业协会正式公布2020-2021年中国建设工程鲁班奖国家优质工程入选名单,成都武侯区望江路街道的音乐地标——成都城市音乐厅榜上有名!

这一美轮美奂的建筑位于一环路,总建筑面积102619.27平方米,是省市重点建设项目。城市音乐厅按照“世界一流、城市之巅”标准打造,剧场规模全国第3,是西南地区最大的城市音乐厅。

“老成都、蜀都味、国际范”的设计理念将形态与功能紧密结合,剧场以太阳神鸟天穹、芙蓉水晶、蜀锦水秀等形式将天府历史文化与欧洲古典艺术相结合,具备接待世界顶级舞台剧演绎团队和110人大管乐队的条件。建筑的外立面以四川竹编工艺为灵感,金色网格编织状结合米白色多切面几何体,错落有致的花岗岩墙缝展现出音符跳动的旋律。



城市音乐厅外观。

近年来,望江路街道创新“1+5+N”街区大党建,探索特色音乐街区治理路径,以城市音乐厅为核心,打造

“国际音乐之都”核心区,将成都音乐坊音乐大道特色街区建设成为“世界音乐族的追梦天堂”。街道以区域化党建创立具有本地特色的音乐文化品牌,打造一系列音乐项目活动。对辖区现有的音乐文化商业空间进行公益化营造,打造器乐博物馆

群落,通过文化梳理、音乐普及教育、文创产品开发、旅游IP设立,打造音乐文化产业链。

前不久,望江音乐家·十二乐微博物馆还获得成都市首批社区美空间示范点称号。

华西社区传媒记者 沈悦
摄影 李国东

资讯

固收大咖毛从容实力出基 “固收+”策略力争绝对收益

景顺长城副总经理、拥有超20年投资经验的毛从容在“固收+”领域里,擅长做资产配置,通过追求绝对收益投资策略,打造了多只业绩良好的“固收+”产品。

据了解,毛从容于3月12日推出的新基金景顺长城安泽回报一年持有期混合,新基金延续“固收+”策略,以债券等固收类资产筑底,在力争获取稳健收益的基础上,以不超过4成比例的基金资产投资于权益类资产,力争提高组合整体收益。

(投资有风险,选择需谨慎)